

## 信阳·综合

02

晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

信阳市高质量完成"十四五"规划系列主题新闻发布会之一

## 经济韧劲越来越强 民生温度越来越暖

本报讯(记者 季 海)生产总值"十四五"首年迈上3000亿级台阶,常住人口城镇化率53.8%,粮食产量稳定在110亿斤以上……10月14日,市政府新闻办举行信阳市高质量完成"十四五"规划系列主题新闻发布会首场发布会,由市发展改革委、市工业和信息化局、市农业农村局负责同志介绍"十四五"规划主要目标任务完成情况和重大工程项目建设进展情况,及"十四五"时期我市推动经济社会高质量发展取得的重大成就。

主发布中,市发展改革委党组书记、主任王献富主要从五个方面介绍了"十四五"期间,我市推动重大战略任务、重大政策举措落地落实的情况,即综合实力实现新跃升、城乡内涵发生新蝶变、生态赋能焕发新活力、区域合作拓展新空间、民生福祉谱写新乐章。"回顾这五年,我们在应对复杂形势中稳中求进,在破解发展难题中开拓新局,为推进中国式现代化建设信阳实践、谱写

'两个更好'出彩篇章奠定了坚实基础、积蓄了磅礴力量。"王献富表示。

"十四五"以来,我市坚定不移把建设制造强市作为推动高质量发展的核心抓手,以产业链集群化发展为突破点,全力推进制造业高端化、智能化、绿色化转型。经过五年不懈奋斗,全市制造业发展取得了阶段性、标志性成效。

市工业和信息化局党组书记、局长周永兵介绍,我市聚焦"6+11+N"产业链群建设,工业经济规模和质量实现双提升。截至8月底,全市工业企业总量达12863家,较2020年增加4156家;规上工业企业达1678家,较2020年增加519家,企业梯队规模持续壮大。

"在产业能级上,我市装备制造产业突破500亿级,成为支撑全市工业的'顶梁柱'。"周永兵说。近年来,我市持续推动产业从"制造"向"智造"、从"传统"向"绿色"跨越,全市上云企业超1.4万家,累计创建国家级"小巨人"企业9

家、省级专精特新企业177家。

记者从发布会上了解到,为了更好服务落地企业成长壮大,我市深入开展"万人助万企"活动,建立常态化"周一见"政企恳谈会机制,搭建政企高效沟通的"直通车",让企业诉求"件件有回音、事事有着落",累计解决涉企各类问题1万余个。

累计建成高标准农田982万亩,全市农村居民人均可支配收入从"十三五"末的15018元提高到2024年的20963元,全市农林牧渔业总产值达到1205.38亿元、比"十三五"末增长16.23%……市农业农村局党组成员、副局长邹忠韬介绍,"十四五"期间,我市推动"十四五"乡村振兴和农业农村现代化目标任务总体完成,保持农业农村稳中向好发展的积极势头,实现了农业增效益、农村增活力、农民增收入。

"我市拥有规模以上农产品加工企业549家、省级以上农业产业化重点龙

头企业160家,数量居全省第一位,培育了稻米、生猪、茶叶、家禽、中药材等5个超100亿元的产业集群,水库鱼、弱筋小麦、肉牛、油茶等4个超50亿元的产业集群;累计新改建农村公路4517.5公里,农村自来水普及率达到91.51%,农村无害化卫生厕所普及率达到69.51%……"邹忠韬表示,围绕乡村产业发展和和美乡村建设,经过五年的努力,一幅产业兴旺的"丰景"已在广袤大地显现,豫南乡村新貌更加亮丽、新风更加浓郁。

经济韧劲越来越强,产业筋骨越来越壮,城市品质越来越优,乡村韵味越来越浓,生态"颜值"越来越美,交通网络越来越畅,民生温度越来越暖,治理"底座"越来越稳……五年来,老区人民把习近平总书记"两个更好"殷殷嘱托写进了山水、写进了产业、写进了千家万户的烟火日常,更写进了大别山革命老区的根脉肌理。



为庆祝中国少年先锋队建队76周年,10月14日,羊山外国语小学隆重举行了"强国复兴有我 争当新时代好少年"主题队日活动。大图:少先队员在表演节目。小图:仪式上,少先队老队员为新队员代表佩戴红领巾。 **本报记者 聂 品 摄** 

普及防灾减灾知识 提高公众安全意识

## 我市开展防灾减灾宣传活动

本报讯(记者 韩 蕾)"咱们信阳遭遇的最严重的自然灾害是哪一种?""油锅起火后,我们应该采用哪种方法灭火?""发生地震时,我们第一时间应该保护身体的哪个部位?"……10月14日上午,在市中心城区天伦广场,市民将防灾减灾知识有奖问答区团团围住,工作人员刚刚将题目抛出,抢答声便此起彼伏。

为进一步普及防灾减灾知识,增强基层群众风险防范意识,提高广大群众应急避险和自防自救能力,营造全民参与防灾减灾的良好氛围,市应急管理局联合信阳地震监测中心站、浉河区应急管理局在天伦广场开展防灾减灾宣传活动。

活动通过设立宣传展板、发放宣传资料、咨询答疑、救援装备展示、有奖问答等多种方式,向群众宣传普及各类自然灾害与安全事故的应对措施,讲解防灾减灾相关知识。

活动设置的有奖问答环节吸引了不少市民参与。通过趣味方式输送防灾减灾知识和自救互救技巧,吸引过往市民争相抢答。"我平时就很关注这些应急安全知识。"市民董大爷在答对问题后,拿到了作为奖品的笔记本,分享心得,"因为有些自然灾害具有不确定性,多了解一些防灾减灾知识,能够及时采取防范措施。"

活动现场另一个引人注目的 则是"地震预警"小程序的宣传。 不少市民主动上前,耐心聆听工作人员关于小程序的讲解,并在工作人员的帮助下打开小程序,了解如何通过小程序接收地震预警信息。"挺好的,还能添加关注地,不管是在外地还是本地,都多了一重安全保障。"不少市民表示,小程序可以实时掌握震情,很方便。

"此次活动,我们重点推出了 微信地震预警小程序。"市应急管 理局防灾减灾中心副主任李冕介 绍,"市民朋友可以打开手机微信, 搜索'河南地震预警'小程序并关 注,当周边地区发生地震灾害时会 及时向手机推送地震预警信息与 逃生倒数计时,争取宝贵的逃生避 险时间。"



## 让"好人才"遇见"好职位"

李 浩

"金九银十"招聘旺季,人们期待"好职位"和"好人才"的双向奔赴,这离不开就业公共服务的升级。我市"职在信阳"智慧用工平台正处于联调联试阶段,智慧用工平台的建设,通过数字技术打破信息鸿沟,优化人力资源配置,其意义不仅在于提升求职招聘效率,更在于畅通人才流动大循环,为个人实现价值铺路,为城市发展崛起赋能。

就业难不难?毫无疑问,难!据媒体报道,今年我国高校毕业生规模再创历史新高,达1222万人。在不久前召开的部分省区市"十五五"时期经济社会发展座谈会,习近平总书记提出"多措并举稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,有效稳住经济基本盘"的重要要求。"稳就业"居首,意味着经济发展越是承压前行,越要千方百计稳住就业。

但是,就业虽难,破解有道。其中,精准投递是妙招。当前就业市场的结构唯是,根源往往在于供需信息互联互通、资源在于构建信息互联互通、资源及共享的人才数据库与企业信息库,根业业货,发现市大企业需求做好连线题,实现市打。这正是我市大企业需求做好连线题,实现市打。在信阳"智慧用工平台的战略深意:的称型,在信阳"智慧用工平台的战略深意:的称型,在实现人为资源的"智虚业局",在实现人为同时,调整企业人为资源的"智企工",在实现人协同院校相应地损害,甚至可以协同院校相应地设案,大所专出租生比例,避免因人才"过度溢出"导致的待业现象。

当下,年轻人的择业观正在重塑,他们既向往低成本的宜居生活,也期盼能有与大城市比肩的职业机遇与优质资源,更追求工作与生活的和谐平衡。让更多的求职者高质量充分就业,需要我们进一步健全覆盖全员、功能完备、保障有力的就业公共服务体系,提高服务可及性和均等化、专业化水平,让就业服务更近、更细、更优,才能给求职者提供实实在在的方便和保障,才能使就业人岗相适、用人所长、人尽其才。